
REQUERIMENTO Nº      , DE 2021
(Da Sra. Dep. Rosa Neide, do Srs. Dep. Pedro Uczai, Dep. Alencar Santana

e outros)

Requer  seja  aprovado
encaminhamento  de
Requerimento  de  Informação
ao  Senhor  Ministro  de  Estado
da  Educação  sobre  proposta
de alteração das estruturas dos
Institutos Federias.

Requeiro,  com  fundamento  no  art.  50,  §  2º  da
Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara
dos  Deputados  (RICD),  que  seja  aprovado  pela  Comissão  de  Educação  o
encaminhamento de Requerimento de Informação ao Ministro  de Estado da
Educação,  Senhor  Milton  Ribeiro,  acerca  de  alterações  nas  estruturas  dos
Institutos  Federais  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  -  Rede  Federal  de
Educação Profissional e Tecnológica,  solicitando as seguintes informações:

 
1) Qual o objetivo das alterações propostas em cada uma

das  reitorias  a  serem  criadas?  Solicitamos  a
argumentação técnica de cada uma.

2) A alteração terá ampliação de oferta de novas matriculas
pela Rede Federal? Quantas?

3) Qual  o  volume  de  recursos  orçamentários  que  estão
previstos  para  atender  o  projeto?  Solicitamos  o
detalhamento  de  onde  serão  aplicados  os  recursos
previstos  para  a  implementação  do  projeto  por  reitoria
criada.  

4) Os recursos serão em adição ao orçamento atual previsto
destinado  aos  Institutos  Federais?  Os  recursos  estão
planejados e disponíveis? 

 

5) O orçamento atual da Rede Federal será recomposto em
2022?

6) Qual a proposta de novas reitorias, quantas novas sedes
e  quantos  cargos  serão  necessários? As  alterações
seriam em quais Institutos Federais? Solicitamos nominar.
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7) As  novas  sedes  serão  construídas  ou  alugadas?  Se
construídas,  qual  o valor previsto e se alugadas qual  o
valor previsto.

8) Os  servidores  hoje  ocupantes  de  cargos  nas  reitorias
atuais  serão  remanejados  para  atender  novas  sedes?
Serão criados novos cargos?

9) Como será nomeado o reitor  destas novas sedes? Por
eleições como previsto em lei?  Se não, qual a justificativa
técnica?

JUSTIFICAÇÃO

Tem circulado nas mídias que um projeto de lei está em
elaboração pelo Ministério da Educação que prevê a criação de dez novos
Institutos Federais de ensino profissional e tecnológico no país.

No entanto as matérias têm publicado também que não
haverá abertura de novas vagas para estudantes, nem haverá ampliação do
corpo docente ou instalação de laboratórios. A proposta apenas desmembraria
os Institutos Federais existentes. 

Causa estranheza que se tenha recursos extras para tal
proposta,  porém é  notório  que  os  cortes  têm comprometido  a  cada  ano  o
funcionamento dos Institutos Federais. 

Além  disso,  em  plena  pandemia,  a  discussão  com  a
comunidade  acadêmica  fica  fortemente  prejudica,  o  que  merece  especial
atenção e cautela. 

Para matéria no UOL, o MEC disse que o processo tem a
"possibilidade  de  ampliação  de  oferta"  e  a  proposta  de  expansão  da  rede
federal técnica trouxe "novos desafios" para as gestões. Assinala-se, também,
que "as grandes distâncias entre os campi e suas respectivas reitorias podem
gerar  impasses  no  aprimoramento  das  atividades  de  ensino,  pesquisa  e
extensão".  Os  parlamentares  precisam de  mais  detalhes  sobre  o  que  está
sendo construído, notadamente para verificar se seria uma expansão de fato
ou  apenas  criação  de  novos  cargos  de  gestão,  com  vistas  à  possibilitar
incidência política sobre os Institutos.

Existe  preocupação  também  com  os  processos  de
escolha destes novos reitores. Já vimos algumas tentativas deste governo no
sentido de indicar os reitores sem seguir os ritos e respeitar as decisões da
comunidade. Porém, como a lei dos Institutos Federais define eleições, sem
lista, não foi possível concretizar tal intervenção. Se criadas novas reitorias há
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tempo  e  planejamento  para  a  eleição  destas  organizadas  pelas  reitorias
existentes.  Cabe lembrar o potencial de cargos de uma nova reitoria, que tem
ainda cinco pró-reitores, chefes de gabinete e assessores especiais.

Dessa forma, o presente Requerimento de Informação se

orienta  pela  busca  de  informações  sobre  as  quais  o  Parlamento  é

constantemente demandado pela sociedade brasileira.

Diante do exposto, conto com o apoio dos ilustres Pares

para aprovar este Requerimento. 

Sala da Comissão, em de setembro de 2021.

DEPUTADA PROFESSORA ROSA NEIDE

DEPUTADO PEDRO UCZAI

DEPUTADO ALENCAR SANTANA BRAGA
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Requerimento
(Da Sra. Professora Rosa Neide )

 

 

R e q u e r  s e j a  a p r o v a d o

encaminhamento de Requerimento de

Informação ao Senhor Ministro de Estado

da Educação sobre proposta de alteração

das estruturas dos Institutos Federias

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD212882607100, nesta ordem:

 

 1  Dep. Professora Rosa Neide (PT/MT)

 2  Dep. Pedro Uczai (PT/SC)

 3  Dep. Patrus Ananias (PT/MG)

 4  Dep. José Ricardo (PT/AM)

 5  Dep. Alencar Santana Braga (PT/SP)

 6  Dep. Waldenor Pereira (PT/BA)

 7  Dep. Reginaldo Lopes (PT/MG)

 8  Dep. Rogério Correia (PT/MG)

 9  Dep. Natália Bonavides (PT/RN)
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